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Nono O.d.G., Consigliere Napoleone, sulla selezione dell’albo degli scrutatori Nono O.d.G., Consigliere Napoleone, sulla selezione dell’albo degli scrutatori Nono O.d.G., Consigliere Napoleone, sulla selezione dell’albo degli scrutatori Nono O.d.G., Consigliere Napoleone, sulla selezione dell’albo degli scrutatori     
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Espone il Consigliere Napoleone. 
 
NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:NAPOLEONE:    
Grazie Presidente. Veloce sebbene sia un O.d.G. depositato da giugno dell’anno scorso, 
è stato il primo O.d.G. in assoluto dell’Amministrazione D’Ottavio. 
Questo O.d.G. che è un atto di indirizzo quindi non ha necessità di pareri, a mio 
riguardo, già l’anno scorso la mia proposta verteva sul fatto di utilizzare l’opportunità 
che le Amministrazioni hanno quando devono elaborare gli albi degli scrutatori 
durante le fasi elettorali di utilizzare dei nominativi con dei criteri diversi. 
L’O.d.G. stabilisce che questi criteri siano sopratutto il sorteggio ma la parte più 
importante riguarda, appunto, la composizione dell’elenco che viene fatta prendendo 
quelle persone giovani, soprattutto iscritti al Collocamento cioè quelli che risultano 
senza occupazione, in modo tale che sebbene siano pochi euro questi euro vadano a 
finire a chi ne ha più bisogno rispetto all’esperienza del passato compreso anche quello 
delle precedenti Amministrazioni. 
Questo nuovo atteggiamento che avevo proposto l’anno scorso da allora è stato fatto 
proprio da diverse Amministrazioni dalle quali io poi ho preso addirittura l’avviso 
pubblico che possiamo benissimo fare copia-incolla e farlo già da domani. 
Siccome questo compito spetta soprattutto alla Commissione Elettorale il Consiglio 
Comunale dà esclusivamente un atto di indirizzo al Sindaco e alla Commissione 
Elettorale che nella prossima predisposizione degli elenchi degli albi degli scrutatori 
faccia in modo tale, attraverso un accordo con l’Ufficio di Collocamento, che questi albi 
vengano sopratutto formati prendendo persone iscritte alle liste di collocamento. 
Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Napoleone. Il Senatore Coletti, prego. 
 
COLETTI:COLETTI:COLETTI:COLETTI:    
Presidente noi siamo favorevoli a studiare un sistema per cercare di utilizzare persone 
che si trovano in condizioni di necessità perché può sembrare strano ma in questo 
periodo anche una giornata di lavoro, così come per gli scrutatori, così come per i 
Presidenti di seggio che non vengono scelti così come vorremmo noi, siamo d’accordo e 
accogliamo l’O.d.G. come invito perché volevo precisare che purtroppo - se così 
possiamo dire - il Comune non ha competenza regolamentare su questa materia 
perché la Commissione Elettorale se è d’accordo ad unanimità può fare quello che 
stiamo dicendo altrimenti la legge dice che ogni componente ha diritto di votare per la 
nomina degli scrutatori. 
Però se questo atto di indirizzo del Comune poi la Commissione lo recepisce ad 
unanimità è un discorso che si può fare, si possono creare delle condizioni diverse per 
scegliere le persone che sono iscritte all’albo e che hanno necessità attraverso i criteri 
che illustrava prima Giulio. Quindi votiamo a favore. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    



Grazie, quindi dichiarazione di voto favorevole. Prego Musa. 
 
MUSA:MUSA:MUSA:MUSA:    
Di concetto ovviamente sono d’accordo perché come si fa a non essere d’accordo, però io 
ho sperimentato l’esercizio del sorteggio che chiaramente prima di fare il sorteggio 
dobbiamo stabilire le regole se vogliamo dare il contributo a chi poi ne ha necessità. 
Io non so se possiamo farlo a dire la verità perché io penso che non possiamo 
precludere al cittadino la possibilità di andarsi a iscrivere alle liste degli scrutatori, io 
penso che noi non lo possiamo fare quindi non potendolo fare è giustificato il sorteggio 
sui 1847 che oggi sono per esempio gli iscritti alle liste. 
Se si dovesse giungere ad una conclusione del genere vi assicuro, già l’ho fatto per 3 
volte, che è catastrofico perché andare ad estrarre le persone vuol dire che, a me è 
successo in 3 occasioni quando ero d’accordo con il Centrosinistra per eleggere i 
rappresentanti degli scrutatori, quindi me li leggevo solamente io d’accordo com’ero 
con tutti e li estraevo. 
Il 45%, è statistica, delle persone che sono state estratte non si sono presentate, io 
penso che il 30% l’ho pescato nelle liste del Centrodestra, quindi perfetto ho fatto un 
favore all’altro favore perché poi là ognuno si rovinava per conto proprio, quindi il 
raggiungimento dell’obiettivo con l’estrazione è catastrofico. 
L’ultima volta ho fatto, lo rendo pubblico, ho fatto una cernita personale per dire 
“questo qui ha bisogno e questo qua non ha bisogno”… (Intervento f. m.) infatti ho 
nominato tutti gli aventi bisogno del Centrodestra ovviamente.  
Scherzi a parte, lì colui che è membro della Commissione o nomina secondo scienza e 
coscienza e dice “in questa famiglia ci stanno due persone che non lavorano” va a 
vedere se è iscritto e lo nomina direttamente altrimenti bisogna scegliere il criterio. 
Io non so se lo possiamo fare comunque io sono favorevolissimo affinché si raggiunga 
l’obiettivo di dare alla gente che ha bisogno e non così. Grazie. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Musa. Leo Castiglione, prego. 
 
CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:CASTIGLIONE:    
Solo per dire che sono favorevole alla proposta del Consigliere Napoleone anche perché 
è vero quello che dice Franco Musa ma è pur vero che spesso ci siamo trovati ad avere 
come scrutatori più persone della stessa famiglia, quindi c’è anche il rovescio della 
medaglia Franco.  
Credo che questo sia un segnale invece importante che dà il Consiglio Comunale, poi 
troveremo i criteri anche probabilmente cercando di convocare anche prima la 
Commissione Elettorale perché si arriva sempre all’ultimo momento, si ha poco tempo 
per fare le istituzioni insomma cerchiamo di organizzarci però credo che sia un passo 
importante e un bel gesto verso la cittadinanza. 
 
PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    
Grazie Consigliere Castiglione. A questo punto mettiamo a votazione. 
Senatore Coletti Lei ha fatto un invito quindi doveva essere modificato qualcosa? No! 
(Intervento f. m.) è già un invito, perfetto. 
Allora mettiamo a votazione l’invito fatto dal Consigliere Napoleone. 
Chi è favorevole alzi la mano.  
Unanimità, 12 voti favorevoli, non ci sono né astensioni né voti contrari. 



 
 


